
 

 

22. nedeľa v období  

cez rok 

 

Starokatolíci v Bratislave 

 www.starokatolici.eu / www.starokatolici.cz 

 

 

 
 

28.8.2016 
 

 

 

Evanjelická bohoslovecká fakulta 
Bartóková 8 
Bratislava 
 



ÚVODNÉ OBRADY

ÚVODNÁ PIESEŇ [Stojíme]

Všade tam, kde sú ľudia zídení v mene Ježiš, v láske zjednotení 
Práve tam Boh zasľúbil, že bude prítomný,
dnes viem, že náš Boh je na tomto mieste prítomný. 

Privítajme Pána v tomto chráme nech ho Božia sláva naplní,
svojmu Bohu spievame a hráme pieseň spasených

POZDRAV

P Ve jménu Otce  i✠  Syna i Ducha svatého.
V Amen.

P Milost našeho Pána Ježíše Krista, láska Otcova 
a společenství svatého Ducha ať je s vámi se všemi.

V I s duchom tvojím.

Nasleduje krátke privítanie a úvodné slovo.

KYRIE

D Pane Ježišu Kriste, Synu živého Boha. 
V Kyrie eleison, Christe eleison, Kyrie eleison.

D Pane Ježišu Kriste, ty si Pánom svojej Cirkvi.
V Kyrie eleison, Christe eleison, Kyrie eleison.

D Pane Ježišu Kriste, ty si nádej celej Zeme.
V Kyrie eleison, Christe eleison, Kyrie eleison.

GLORIA

Glória, glória, in excelsis deo. Gloria, gloria, aleluja, aleluja.

VSTUPNÁ MODLITBA (KOLEKTA)

P Modleme se.

Bože, tvá měřítka jsou často úplně jiná než naše. Zbav nás povrchního hodnocení, 
vypočítavosti a hledání nejsnadnějších cest. Ukaž nám, že Ježíšovo místo bylo vždycky
na straně slabých a bezvýznamných. Prosíme tě o to skrze něho, Ježíše Krista, tvého 
Syna a našeho bratra, který s tebou a Duchem svatým žije a život tvoří navěky.

V Amen. [Posadíme sa.]
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BOHOSLUŽBA SLOVA

PRVÉ ČÍTANIE [Sedíme.]
Jeremiáš 2,4-13

Čítanie z knihy proroka Jeremiáša

Čujte  slovo  Hospodina,  dom Jákobov  i  všetky  rody  domu Izraela!  Takto  hovorí
Hospodin:  Akú  neprávosť  na  mne našli  vaši  otcovia,  že  sa  vzdialili  odo  mňa? Šli  za
márnosťou a vyšli na márnosť. Nehovorili: Kde je Hospodin, ktorý nás vyviedol z Egypta,
ktorý nás viedol po púšti, po krajine stepí a roklín, po krajine vyprahnutej a temnej, po
krajine, ktorou nikto neprejde, ktorú človek neobýva? Voviedol som vás do krajiny sadov,
aby  ste  sa  živili  jej  plodmi  a  dobrotami.  Prišli  ste  a  moju  krajinu  ste  poškvrnili,  moje
dedičstvo ste zohavili. Kňazi sa nepýtali: Kde je Hospodin? Hoci sa vyznali v zákone, mňa
nepoznali, pastieri sa proti mne vzbúrili, proroci v mene Baala veštili a chodili za tými, čo
nie sú ničím osožní. Preto sa ešte budem s vami pravotiť — znie výrok Hospodina —
i s deťmi vašich detí sa budem pravotiť. 

Prejdite ostrovy Kittejcov a rozhliadnite sa, pošlite do Kedáru a skúmajte dôkladne,
všimnite si, či sa niečo také stalo. Či si nejaký národ zmenil bohov? — hoci to ani bohovia
neboli. Môj ľud však zamenil svoju slávu za čosi, čo neosoží. Žasnite nad tým, nebesá,
zhrozte sa úžasne — znie výrok Hospodina. Dvoch zločinov sa dopustil  môj  ľud, mňa
opustil, prameň živej vody, aby si vykopal cisterny, cisterny popraskané, ktoré neudržia
vodu.

Počuli sme Božie slovo.
Bohu vďaka.

MEDZISPEV

Žalm 81 (výber)

R: Pane daj, aby sme počúvali tvoj hlas a nezatvrdzovali si srdcia.

Nebudeš mať iného boha, *
nebudeš sa klaňať cudziemu bohu!
Ja som Hospodin, tvoj Boh, *
ja som ťa vyviedol z egyptskej krajiny. – R.

Roztvor ústa a ja ich naplním. *
Môj ľud však nedbal na môj hlas, Izrael ma neposlúchol. 
Nechal som ich teda v tvrdosti ich srdca, *
nech idú podľa svojich zámerov. – R.

Keby ma bol môj ľud poslúchol, *
keby bol Izrael chodil po mojich cestách,
rýchlo by som bol pokoril jeho nepriateľov *
a svojou rukou zasiahol jeho odporcov. – R.

DRUHÉ ČÍTANIE

List Hebrejom 13,1–8.15–16

Čítanie z listu Hebrejom

Sestry a bratia,

bratská láska nech trvá. Nezabúdajte na pohostinnosť, lebo niektorí vďaka nej prijali
ako  hostí  anjelov,  hoci  o  tom  nevedeli.  Pamätajte  na  väzňov,  akoby  ste  boli  s  nimi
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uväznení, pamätajte i na trpiacich, veď aj vy sami ste v tele. Manželstvo nech majú všetci
v úcte a manželské lôžko nech je nepoškvrnené, lebo smilníkov a cudzoložníkov bude
súdiť sám Boh. Vaše správanie nech neovláda láska k peniazom; buďte spokojní s tým, čo
máte. Veď Boh povedal: Nezanechám ťa, ani ťa neopustím. Preto smelo môžeme hovoriť:
Pán mi pomáha, nebudem sa báť. Čože mi môže urobiť človek? Pamätajte na tých, čo vás
viedli a hlásali vám Božie slovo. Dobre si všímajte, aký bol koniec ich života a spôsob žitia
a napodobňujte ich vieru. Ježiš Kristus je ten istý včera, dnes i naveky.

Skrze neho teda ustavične prinášajme Bohu obetu chvály, čiže ovocie pier, ktoré
vyznávajú jeho meno. Nezabúdajte však na dobročinnosť a spoločenstvo, lebo v takých
obetách má Boh záľubu.

Počuli sme Božie slovo.
Bohu vďaka.

NÁPEV NA EVANJELIUM [Vstaneme.]
Aleluja, aleluja, aleluja.

EVANJELIUM

Evanjelium podľa Lukáša 14,1.7-14

P Pán s vámi.
V I s duchom tvojím.

P Čtení ze svatého evangelia ✠ podle Lukáše.

Všetci sa prežehnajú znamením malého kríža na čele, ústach a hrudi a odpovedajú:

V Sláva ✠ tebe, Pane.

Jednou v sobotu vešel Ježíš do domu jednoho z předních farizeů, aby jedl u jeho
stolu; a oni si na něj dávali pozor.

Když pozoroval, jak si hosté vybírají přední místa, pověděl jim toto podobenství:
„Pozve-li tě někdo na svatbu, nesedej si dopředu; vždyť mezi pozvanými může být někdo
váženější, než jsi ty, a ten, kdo vás oba pozval, přijde a řekne ti: ‚Uvolni mu své místo!‘ a ty
pak musíš s hanbou dozadu. Ale jsi-li pozván, jdi a posaď se na poslední místo; potom
přijde ten, který tě pozval, a řekne ti: ‚Příteli, pojď dopředu!‘ Pak budeš mít čest přede
všemi  hosty. Neboť  každý,  kdo  se  povyšuje,  bude  ponížen,  a  kdo  se  ponižuje,  bude
povýšen.“ Tomu, kdo jej pozval, Ježíš řekl: „Dáváš-li oběd nebo večeři, nezvi své přátele
ani své bratry ani příbuzné a bohaté sousedy, poněvadž oni by tě také pozvali a tak by se
ti dostalo odplaty. Ale dáváš-li hostinu, pozvi chudé, zmrzačené, chromé a slepé. Blaze
tobě, neboť nemají, čím ti odplatit; ale bude ti odplaceno při vzkříšení spravedlivých.“ 

P Slyšeli jsme slovo Boží.
V Chvála tebe, Kriste.

SPEV PO EVANJELIU

Aleluja, aleluja, aleluja. [Posadíme sa.]

Nasleduje KÁZEŇ.

SVIATOSŤ ZMIERENIA (SPOVEĎ) [Vstaneme.]

P Sestry a bratři v Kristu, Bůh je stálý v lásce 
a nekonečný ve svém milosrdenství;
vítá hříšníky a zve je ke svému stolu. 
S důvěrou v jeho odpuštění vyznejme nyní své hříchy.
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Po chvíli ticha vyznávame Bohu svoje hriechy a následne sa spoločne modlíme:

V Milosrdný Bože, vyznávame, že sme proti tebe hrešili, v myšlienkach, slovách 
i skutkoch: tým, čo sme konali, i tým, čo sme zanedbali. 
Nemilovali sme ťa z celého srdca, nemilovali sme svojho blížneho, ako seba 
samých: je nám to naozaj ľúto. Pre svojho Syna Ježiša Krista sa nad nami zmiluj, 
odpusť nám a daj, aby sme znovu kráčali po tvojej ceste. Amen.

P Smiluj se nad námi, všemohoucí Bože, 
odpusť nám hříchy a doveď nás do života věčného.

V Amen.

ROZHREŠENIE

P Příjměme tedy s lítostí, pokorou a vírou rozhřešení od svých hříchů:

P Náš Pán Ježíš Kristus, za nás ukřižovaný a vzkříšený, nám, sestry a bratři, 
odpouští hříchy; a já jako služebník jeho církve zvěstuji, 
že jsou nám hříchy odpuštěny. Ve jménu Otce ✠ i Syna i Ducha svatého.

V Amen.

NICEJSKO-CARIHRADSKÉ VYZNANIE VIERY

Verím v jedného Boha, Otca všemohúceho, Stvoriteľa neba i zeme, sveta 
viditeľného i neviditeľného. Verím v jedného Pána Ježiša Krista, 
jednorodeného Syna Božieho, zrodeného z Otca pred všetkými vekmi; 
Boha z Boha, Svetlo zo Svetla, pravého Boha z Boha pravého, splodeného, 
nie stvoreného, jednej podstaty s Otcom: skrze neho bolo všetko stvorené. 
On pre nás ľudí a pre našu spásu zostúpil z nebies, mocou Ducha Svätého 
vzal si telo z Márie Panny a stal sa človekom. Za nás bol aj ukrižovaný za 
vlády Poncia Piláta, bol umučený a pochovaný, ale tretieho dňa vstal 
z mŕtvych podľa Svätého písma. Vystúpil do neba, sedí po pravici Otca a zasa 
príde v sláve súdiť živých i mŕtvych a jeho kráľovstvu nebude konca. 
Verím v Ducha Svätého, Pána a Oživovateľa, ktorý vychádza z Otca. 
Jemu sa zároveň vzdáva tá istá poklona a sláva ako Otcovi a Synovi. 
On hovoril ústami prorokov. Verím v jednu, svätú, všeobecnú a apoštolskú 
Cirkev. Vyznávam jeden krst na odpustenie hriechov. 
Očakávam vzkriesenie mŕtvych a život budúceho veku. Amen.

MODLITBY VERIACICH (PROSBY)

P Sestry a bratři, z celé duše a z celého srdce prosme našeho 
nebeského Otce a volejme k němu:

V Kyrie, kyrie, eleison!

Každý môže pripojiť svoju vlastnú prosbu, na ktorú spoločne odpovedáme spevom.
V závere kňaz s rozpätými rukami povie:

P Nebeský Otče, děkujeme ti, že jsi s námi a že nás slyšíš.
Přijmi naše prosby, i ty, které jsme nevyslovili. Skrze Krista, našeho Pána.

V Amen.
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SLÁVENIE EUCHARISTIE

PIESEŇ – PRINÁŠANIE DAROV [Sedíme.]

Túžim priniesť na oltár, život čo v sebe mám 
tvojou láskou zlomený, chcem ťa chváliť môj Pán. 
Chcem ti vydať práve dnes, každú časť života, 
viem, že prijmeš každý dar, zlomeného srdca. 

Ref.: Povedz čo ti smiem dať, čo priniesť ti smiem? 
Si môj láskavý Kráľ, ja len miznúci tieň. 
Ježiš, viac nemám slov, pieseň doznieva tiež, 
aj keď nehodný som, chcem ti niečo priniesť. 
Možno len tichý plač, len bolesť čo mám, 
svoju hĺbku srdca ti dám, môj láskavý Pán.

MODLITBA NAD DARMI (SUPEROBLATA) [Vstaneme.]

P Bože, Dárce všeho dobrého, všechno co máme, je ve skutečnosti od tebe, 
a přesto přicházíme před tvou tvář s dary a modlitbami. 
Vyslyš nás skrze Krista, našeho Pána.

V Amen.

PREFÁCIA

P Pán s vámi.
V I s duchom tvojím.

P Vzhůru srdce.
V Máme ich u Pána.

P Pánu, našmu Bohu vzdávejme díky.
V Je to dôstojné a správne.

(...)

Svätý, svätý, svätý, Pán, Boh všetkých svetov. Plné sú nebesia i zem
tvojej slávy. Hosana na výsostiach. Požehnaný, ktorý prichádza
v mene Pánovom. Hosana na výsostiach.

ANAFORA

Nasleduje vybraná anafora. Na výzvu odpovedáme:

P Hľa, tajomstvo viery.
V Smrť tvoju, Pane, zvestujeme a tvoje zmŕtvychvstanie vyznávame, 

kým neprídeš v sláve.

V závere všetci spoločne spievame:

V Skrze Krista, s Kristom a v Kristovi máš ty, Bože Otče všemohúci,
v jednote s Duchom Svätým všetku úctu a slávu po všetky veky vekov.
Amen.
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OBRAD PRIJÍMANIA

MODLITBA PÁNA

Predsedajúci voľne vyzve veriacich k modlitbe Pánovej. 
Chytíme sa spoločne za ruky okolo Pánovho stola 

a každý sa modlí vo svojom rodnom jazyku a podľa svojej vlastnej tradície.

V Otče náš, ktorý si na nebesiach, posväť sa meno tvoje,
príď kráľovstvo tvoje, buď vôľa tvoja ako v nebi, tak i na zemi.
Chlieb náš každodenný daj nám dnes a odpusť nám naše viny,
ako aj my odpúšťame svojim vinníkom, a neuveď nás do pokušenia,
ale zbav nás zlého. Lebo tvoje je kráľovstvo a moc i sláva naveky.
Amen.

POZDRAVENIE POKOJA

P Pane Ježíši Kriste, tys řekl svým apoštolům: Odkazuji vám pokoj, 
svůj pokoj vám dávám. Nehleď tedy na naše hříchy, ale na víru sé církve,
a podle své vůle ji naplňuj pokojem a veď k jednote.
Neboť ty žiješ a život tvoříš na věky věků.

V Amen.

P Pokoj Páně ať zůstává vždycky s vámi.
V I s duchom tvojím.

P Pozdravme sa navzájom pozdravením pokoja 

LÁMANIE CHLEBA

V /: Baránok Boží, ty ktorý snímaš hriechy sveta, zmiluj sa nad nami. :/
Baránok Boží, ty ktorý snímaš hriechy sveta, daruj nám pokoj.

P Hle, Beránek Boží, ten, který na sebe vzal hříchy světa.
Blahoslaveni Ti, kdo jsou pozváni k hostině Beránkově.

V Pane, nezaslúžim si, aby si vošiel pod moju strechu, 
ale povedz iba slovo a duša mi ozdravie.

PRIJÍMANIE

K Pánovmu stolu sú pozvaní všetci pokrstení veriaci, ktorí veria 
v Kristovu prítomnosť v tejto sviatosti a ľutovali svoje hriechy.

Prijímanie sa v duchu starokatolíckej tradície podáva „pod obojím“
- Pánovo telo môžete prijať do rúk alebo do úst a namočiť do kalicha alebo si odpiť.

PIESEŇ NA PRIJÍMANIE

|:Schema, Israel, Adonai Elohenu, Adonai Ehod. :| 

PO PRIJÍMANÍ

Bože a Otče našeho Pána Ježíše Krista, vykonal jsi na nás veliké věci. 
Děkujeme ti za společenství této hostiny. Dej, ať nikdy neztratíme, co jsi nám dal 
ve svém Synu a ať smíme být přitom, až vše obnovíš v Kristu, našem Pánu.
Amen.
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ZÁVER

KRÁTKE OZNAMY

• V zbierke počas bohoslužby 14. 8. 2016 ste na chod nášho bratislavského spoločenstva
prispeli  sumou  26 €.  Po  spoločnej  diskusii  sme  sa  v nadväznosti  na  aktuálne  dianie
rozhodli  túto  zbierku  venovať  prostredníctvom  portálu  ľudiaľudom.sk  evanjelickému
kaplánovi Jakubovi Pavlúsovi s rodinou, ktorému nebola predĺžená jeho pracovná zmluva.
Všetkým ochotným darcom srdečne ďakujeme a do Vašej pozornosti dávame aj dnešnú
zbierku.

• V nedeľu, 14. 8. 2016, sa taktiež v pražskej katedrále sv. Vavrinca na Petříne uskutočnila
tradičná  svätovavrinecká  púť,  počas  ktorej  prvýkrát  v katedrále  predsedal  bohoslužbe
biskup elektus Pavel Stránský. Naše spoločenstvo symbolicky zastúpil  Pavel Vichlenda,
ktorý nám môže o púti povedať viac.

• Mesiac  september  bude  posledným  mesiacom,  keď  budú  naše  bohoslužby  prebiehať
v špecifickom  prázdninovom  režime.  Ďalšie  termíny  upresníme  prostredníctvom  našich
webových stránok a Facebooku.

• Martin a Lucka všetkých pozdravujú z Nórska a tešia sa na stretnutie v októbri. ☺

POŽEHNANIE A VYSLANIE

P Pán s vámi.
V I s duchom tvojím.

P Požehnej nás všemohoucí Bůh Otec ✠  i Syn i Duch svatý.
V Amen.

D Choďte, máte poslanie!
V Bohu vďaka.

ZÁVEREČNÁ PIESEŇ

|: Laudate Dominum, laudate Dominum, omnes gentes, aleluja. :|

7


